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OBIECTIVE GENERALE 
 

Proiectul îşi propune să elaboreze soluţii privind modelarea canalelor MIMO, estimarea capacităţii de 

trafic a unui sistem MIMO, elaborarea unor algoritmi pentru transmisia eficientă pe canale MIMO, 

elaborarea unor algoritmi de formare digitală a diagramei de radiaţie a unui şir de antene (digital 

beamforming), descrierea în limbaj HDL a algoritmilor elaboraţi şi testarea performanţelor lor.  

 

 

 

OBIECTIVELE ETAPEI A V-A 
 

În conformitate cu Planul de realizare a proiectului în faza a cincea, pe baza rezultatelor anterioare, se 

elaborează un ghid de proiectare a sistemelor MIMO în care se precizează etapele şi condiţionările 

necesare unei proiectări sistematice a unor asemenea sisteme. 
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REZUMATUL FAZEI 
  

 Algoritmii de transmisie MIMO sunt utilizaţi pentru îmbunăţăţirea performanţelor 

transmisiilor wireless fără a fi necesară suplimentarea de bandă sau creşterea puterii de emisie. 

Codarea STBC nu asigură câştig de codare, dar se poate beneficia de un ordin maxim de diversitate. 

Decodarea în sisteme codate spaţio-temporal este simplă comparativ cu sistemele bazate pe 

multiplexare spaţială. Redundanţa din STBC asigură câştig de diversitate şi îmbunătăţeşte fiabilitatea 

legăturii. Este recomandată utilizarea acestor coduri pentru valori reduse ale raportului 

semnal/zgomot. 

Multiplexarea spaţială conduce la obţinerea câştigului de multiplexare, deci legături 

caracterizate de o rata de transmisie a datelor mărită. Este recomandată utilizarea acestor tehnici de 

codare pentru valori ale raportului semnal/zgomot. 

Cunoaşterea canalului la partea de emisie asigură îmbunătăţirea performanţelor transmisiei, 

atât în ceea ce priveşte performanţele de eroare, cât şi capacitatea legăturii de comunicaţie wireless 

MIMO prin preprocesarea datelor înainte de a fi trimise. CSIT poate fi obţinut fie pe baza 

principiului reciprocităţii, fie printr-un canal de feedback, în ambele cazuri informaţia fiind afectată 

de întârziere, de erori de măsurare sau erori de cuantizare. 

CSIT total bazat pe măsurarea instantanee a canalului asigură cel mai mare câştig de 

precodare, dar este sensibil la variaţiile canalului datorită întârzierii. CSIT bazat pe informaţie 

statistică (medie sau covarinţă) asigură un câştig de precodare mai redus, dar este stabil pe perioade 

mai mari de timp. Dublarea numărului de antene de emisie, este eficientă pentru transmisii cu CSIT 

(total şi medie), în aceste condiţii, diversitatea la emisie asigurând performanţe mai bune decât 

diversitatea de la recepţie, în ciuda reducerii ratei de transmisie la jumătate. Diversitatea la recepţie 

contribuie la reducerea ratei de eroare, dar câştigul asigurat de aceasta este mai redus decât în cazul 

transmisiilor fără CSIT.  

Pentru transmisii cu eficienţǎ spectralǎ fixǎ, cunoaşterea canalului la emisie conduce la o 

substanţialǎ îmbunǎtǎţire a performanţelor de eroare pentru sisteme în care ordinul de diversitate de 

la emisie este mare. 

Codurile bloc spaţio temporale nu îmbunǎtǎţesc valoarea maximǎ a throughput-ului pe 

legǎturǎ doar dacǎ sunt combinate cu scheme de adaptare a modulaţiei şi a codǎrii. Pentru valori 

reduse ale SNR, datoritǎ fiabilitǎţii legǎturii pe care o asigurǎ aceste coduri, debitul asigurat poate 

atinge şi valori duble comparativ cu o transmisie SISO, şi valori superioare raportate la o transmisie 

bazatǎ pe multiplexare spaţialǎ. Pentru valori mari ale raportului semnal/zgmot, multiplexarea 

spaţialǎ asigurǎ cele mai bune performanţe din punct de vedere al debitului. 

Performanţele transmisiilor codate STBC sunt afectate de corelaţia între canale. Dacǎ existǎ 

CSIT, transmisia poate sǎ gestioneze resursele radio, alocând mai multǎ putere acelor subcanale mai 

puţin afectate de fading. 

Alegerea unei configuraţii la transmisie depinde de tipul de feedback legat de canal disponibil 

la emisie, de cerinţele aplicaţiei şi de capabilitǎţile terminalului mobil. Lungimea pachetului de la 

nivelul MAC, este un parametru care poate fi adaptat în vederea creșterii debitului util pe legătură. 

Adaptarea legǎturii va conduce la asigurarea unui debit maxim la nivel de utilizator, satisfǎcându-se 

totodatǎ cerinţele legate de performanţele de eroare. 

 

 


